

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ребровой Екатерины Владиславовны «Рациональная антибиотикотерапия госпитальных инфекций в хирургических отделениях г. Волгограда», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 – Фармакология, клиническая фармакология

Многоаспектная проблема госпитальных инфекций (ГИ) относится к числу глобальных проблем современного здравоохранения. Это связано с широкой распространностью ГИ, тяжестью их клинического течения и высоким риском неблагоприятного исхода. Важным аспектом данной проблемы является часто встречающаяся устойчивость госпитальных штаммов возбудителей ГИ к антибактериальным средствам. Данная ситуация требует совершенствования подходов к рациональному этиотропному лечению ГИ с учетом принципов эффективности, безопасности и экономической доступности. Анализу таких подходов посвящено диссертационное исследование Ребровой Екатерины Владиславовны, которая сосредоточила свои усилия на оптимизации фармакотерапии инфекционных осложнений у пациентов хирургического профиля на основании полученных данных об антибиотикорезистентности возбудителей хирургических инфекций в многопрофильных стационарах г. Волгограда. Тема диссертационного исследования безусловно актуальна.

В результате рационально спланированного и тщательно проведенного исследования Реброва Е.В. подробно охарактеризовала этиологическую структуру и антибиотикорезистентность возбудителей инфекций у пациентов хирургического профиля многопрофильных стационаров, проанализировала объем потребления антибактериальных препаратов в отделениях хирургического профиля в зависимости от таксономической принадлежности инфектов, оценила динамику частоты развития, структуры, течения и исхода ГИ на протяжении 2014-2015 г.г., а также проанализировала эффективность эмпирического этапа антимикробной терапии у пациентов отделений реанимации и интенсивной терапии хирургического профиля в тот же период времени. Важным итогом диссертационного исследования Ребровой Е.В. явилась разработка алгоритма адекватной антимикробной терапии ГИ, характерной для хирургических отделений многопрофильных стационаров г. Волгограда, в зависимости от характеристик возбудителя инфекционного процесса. Ребровой Е.В. впервые провела проспективное исследование по профилактике, выявлению и лечению ГИ в отделениях реанимации и интенсивной терапии хирургического профиля г. Волгограда. С помощью ATC/DDD-анализа диссертант впервые осуществила фармакоэпидемиологическое исследование, а также параллельный ABC/VEN клинико-экономический анализ использования антибактериальных препаратов в отделениях хирургического профиля крупных учреждений здравоохранения г. Волгограда. Ребровой Е.В. впервые разработаны конкретные рекомендации по рациональной антибиотикотерапии ГИ у пациентов хирургического профиля в г. Волгограде, базирующиеся на показателях локальной чувствительности микроорганизмов к антибиотикам.

Основные итоги диссертационной работы достаточно полно отражены в 9 публикациях по теме исследования, включая 3 работы на страницах издания из числа рекомендованных ВАК. Изложенное иллюстрирует очевидную научную новизну, теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Ребровой Екатерины Владиславовны «Рациональная антибиотикотерапия госпитальных инфекций в хирургических отделениях г. Волгограда» соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 с изменениями от 21.04.2016 г. №335, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Реброва Екатерина Владиславовна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 - Фармакология, клиническая фармакология.

Заведующий кафедрой фармакологии  
Федерального государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Южно-Уральский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
Заслуженный деятель науки РФ,  
доктор медицинских наук, профессор



И.А. Волчегорский

Служебный адрес - 454092, Челябинск, ул. Воровского, 64  
Телефон – 8 912 775 17 36  
e-mail: volcheg@yandex.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
Начальник управления  
кадров и спецчасти  
Казакова Т.В.  
«\_\_\_» \_\_\_ г.

19.09.2016